

Председник Доналд Трамп објавио је дуго очекивани план за Блиски исток, у којем је предложио стварање палестинске државе чија би престоница била у Абу Дису, делу Источног Јерусалима.



Председник САД Доналд Трамп и израелски премијер Бењамин Нетанјаху на конференцији за новинаре у Белој кући, 28. јануар 2020.

Сједињене Државе, би према плану, признале израелска насеља на окупираној Западној обали, док би Израел пристао да четири године замрзне изградњу нових, док се преговара о палестинској држави.

"Израел је направио огроман корак ка миру", рекао је Трамп, представљајући план са израелским премијером **Бењамином Нетанјахом** у

Белој кући.

Амерички лидер је признао да је урадио много за Израел, али да је желео и "одличан договор за Палестинце". Такође је нагласио да је план "историјска шанса" за Палестинце да добију своју државу и да је послао писмо палестинском председнику **Махмуду Абасу**.

□

"Ваш одговор на ову историјску шансу показаће свету до које мере сте спремни да водите палестински народ до државности. Председниче Абасу, ако изаберете пут до мира, Америка и многе друге земље ће вам помоћи на више начина", рекао је Трамп.

Палестински лидер је после Трамповог обраћања, са Западне обале поручио да је план америчког лидера "завера".

"Трамп и Нетанјахуу поручујем: Јерусалим није на продају, сва наша права нису на продају и њима се не може трговати. И ваш план, завера, неће проћи", рекао је Абас у обраћању у Рамали.

"Ово је историјски дан", рекао је Нетанјаху који је Трампов мировни план упоредио са одлуком бившег америчког председника **Харија Трумана** да 1948. године призна израелску државу.

This is what a future State of Palestine can look like, with a capital in parts of East Jerusalem.
pic.twitter.com/39vw3pPrAL

— Donald J. Trump (@realDonaldTrump) [January 28, 2020](#)

"Данас сте постали први светски лидер који је признао израелски суверенитет над подручјима у Јудеји и Самарији која су кључна за нашу безбедност и за наше наслеђе", нагласио је израелски премијер, користећи библијска имена за Западну обалу. Додао је да је "пристао да преговара о миру са Палестинцима на основу Трамповог мировног плана".

"То је одличан план за Израел и за мир", нагласио је израелски премијер.

Замрзавање изградње јеврејских насеља

Према плану, територија тренутно под палестинском контролом би се више него удвостручила, иако би се признао израелски суверенитет над главним јеврејским насељима на Западној обали, чему ће се Палестинци готово сигурно противити.

План предвиђа четворогодишње замрзавање изградње нових јеврејских насеља, а током тог периода би се водили преговори о детаљима свеобухватног споразума, навели су неименовани високи званичници администрације који су медије информисали о садржају плана.

Међутим, није познато да ли би се тај рок могао продужити, ако се за четири године не постигне коначан договор.

Предлог, од 50 страна, предвиђа више уступака за Палестинце него што су многи аналитичари очекивали. Међутим, од њих се захтева да прихвате услове које претходно нису били спремни да размотре, као што је прихватање насеља на Западној Обали.

План америчке администрације надовезује се на економски предлог за Западну обалу и Газу, објављен прошлог јуна, који су Палестинци такође одбацили.

Према условима "мировне визије", на којој је Трампов зет и саветник **Џеред Кушнер** ради о готово три године, у будућој палестинској држави били би Западна обала и Газа, повезани комбинацијом путева, мостова и тунела, навели су званичници.

